

ОВЕД В ШКОЛЕ

Трудно, сегодня представить сельскую школу без буфета или столовой. Десятки учащихся на переменах спешат сюда, когда время подходит к обеду. Разнообразное меню блюд, хорошие вкусовые качества приготовленных горячих обедов снимают усталость детей в последующие часы занятий, повышают их работоспособность.

Такая картина, например, типична для Ивановской средней школы. Практически здесь может побеждать каждый ученик, не только ребята из продленных групп. В меню — борщи, супы, разнообразные мясные блюда, горячие напитки. Есть в столовой настоящая хозяйка, у которой все в порядке: в помещении столовой уютно, чисто, посуда, стаканы моются в горячей воде, обязательны в продаже молочные продукты.

Приветливость, материнская забота Марии Федоровны Выдыш тоже в немалой степени влияют на желания детей. Ребенок всегда заменит сухой бутерброд на горячий обед, если знает, что блюдо будет вкусно, и обед отнимет немногого времени.

Но, к сожалению, такой порядок и организация обеда в школе встречаются еще очень редко. Быстрее можно увидеть обратное: конфеты и пирожки на витрине, немытую посуду, буфетчицу в грязном халате. Проверьте, что сюда не будут торопиться на перемене дети, и последние учебные часы в таких школах на 20—30 процентов тратятся впустую.

Что мешает, например, в Карамурзинской восемилетней школе организовать горячие обеды так, как это делают ивановцы. Помещение столовой хорошее, и кормить детей... пекем. В Кочубеевском селько об этом отлично знают, а пладить завоз горячих блюд не могут, или, вернее, не хотят.

Удивляет и другое. Столовая почти рядом с директорским кабинетом, учительской, и в этой столовой процветает антисанитария. Можно удивлять здесь буфетчицу в грязном халате, насилии вымытую посуду, мусор на полу. Представители санэпидстанции делают замечания, а педагоги в стороне.

Подобное в школьной столовой можно встретить не только в отдаленных селениях. В районе, в средней школе № 2 положение со школьной столовой такое же. Горячее питание с общепита поставляется плохого качества. Посуда жирная, моют ее в холодной воде, буфетчицы першиливы. Получают здесь горячее питание только дети из групп продленного дня.

До сих пор не налажено школьное питание в Кочубеевской средней школе № 3. Здесь наблюдалось полнейшее пренебрежение к санитарным нормам, дети не обеспечивались обедами и на 50 процентов. В ближайшие дни в школе будет открыта новая столовая, что создаст условия для улучшения обслуживания учащихся.

В решениях ХХIV съезда партии, в постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О некоторых мерах по улучшению торговли, ее технической оснащенности» поставлена задача организовать горячее питание в каждом учебном заведении, коренным образом улучшить работу действующих школьных столовых.

Надо прямо сказать: сегодня в этом плане в школах района еще делается мало. Нет настоящего контроля, заинтересованности. Торговые работники плохо обеспечивают школьные столовые полуфабрикатами, готовыми блюдами.

Школьная столовая должна быть в центре внимания руководителей торговых предприятий, общественных школьных советов. Школьник, в какой бы школе он не учился, в обеденный перерыв должен получить денежный, вкусный обед.



ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Пролетарик всех стран, соединяйтесь!

Год издания 11-й

№ 11 (2068)

ЧЕТВЕРГ

25

января

1973

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота.

Цена 2 коп.

**Сегодня
в номере:**

О делах молодежи
(2 стр.).

Плюсы и минусы
зимовки (3 стр.).

Сатирическим пером
(4 стр.)

ДОСКА ПОЧЕТА



Решением бюро РК КПСС, райисполкома и района профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок по итогам первого этапа Всесоюзного социалистического соревнования животноводов, за увеличение производства продукции в четвертом квартале 1972 года на Доску почета в газете «Звезда Прикубань» занесены:

Т. Ф. Иванкова — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая по 822 килограмма молока от коровы;

Л. Л. Гах — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая по 776 килограммов молока от коровы;

М. К. Куксова — доярка совхоза «Междуреченский», надоившая по 617 килограммов молока от коровы;

М. К. Малевичко — старший птицевод колхоза имени Чапаева, получивший по 56,6 яиц от курицы-несушки;

Г. Г. Пучко — птичница колхоза имени Октябрьской революции, получившая по 54 яйца от курицы-несушки;

В. В. Иванова — птичница госплемптицезавода «Кубань», получившая по 21,3 грамма среднесуточного привеса каждой головы;

Е. Е. Науменко и Е. С. Колищева — свинарки колхоза имени Октябрьской революции, получившие по 793 грамма среднесуточного привеса на голову;

Н. И. Головко — свинарка колхоза имени Октябрьской революции, получившая по 8,3 поросятка на одну свиноматку, средний вес поросенка к отъему — 18 килограммов.

КРАСНЫЕ ВЫМПЕЛЫ ПОБЕДИТЕЛЯМ

Бюро райкома КПСС, райисполком и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок рассмотрели итоги первого этапа Всесоюзного социалистического соревнования животноводов за увеличение производства продукции в четвертом квартале 1972 года.

Победителями соревнования признаны: колхоз «Полярная звезда», коллектив второй

молочнотоварной фермы совхоза «Междуреченский» (заведующий фермой В. А. Рысухин), колектив птицеводческой бригады госплемптицезавода «Кубань» (бригадир Н. С. Ротова).

Этим коллективам присуждены переходящие красные вымпелы райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Более 17 лет Н. И. Капищуков работает токарем на Котубеевском заводе «Автоспецоборудование». Отличный специалист, мастер своего дела — так можно сказать о нем. Токарь успешно выполнил свои обязательства, взятые в честь 50-летия образования СССР.

В третьем, решившем году девятой пя-

тилетки Николай Иванович Капищуков трудится с большим патриотическим подъемом. Он является лидером социалистического соревнования. Выпускаемая им продукция идет уже в счет сентября 1973 года.

В. СЛАВЯНИНОВ,
старший мастер ме-
ханического участка.



Хорошее начало

До 500 кубометров леса разгружают и погружают к месту распиловки бригада строповщиков Кочубеевского деревообделочного комбината, руководимая Г. А. Мазевским.

На снимке: бригада за работой.

Фото П. Брязгун.

Для доярки первой молочнотоварной фермы колхоза «Красная звезда» Александры Никифоровны Сысоевой благоприятно сложился январь нынешнего года. За день она надаивает от каждой коровы в среднем по 5 килограммов молока. Если в начале месяца она получила по 70 килограммов молока за сутки от закрепленных за нею коров, то сейчас более 120. Постоянный рост надоев помог доярке досрочно выполнить месячное задание.

А. ХВОСТИКОВ,
заведующий молочнотоварной фермой.

„Луноход-2“ продолжает работу

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 22. (ТАСС). С автоматическим самоходным аппаратом «Луноход-2», работающим седьмые сутки в море Ясности, 20 и 21 января проводились очередные сеансы радиосвязи.

В соответствии с программой работы в сеансах производилось включение научных приборов и выполнялись операции по подготовке лунохода к режиму лунной ночи.

С целью выбора места стоянки автоматический аппарат осуществлял маневрирование, используя телефо-

тометрические панорамные и телевизионные изображения местности.

По данным телеметрической информации, полученной в двух сеансах радиосвязи, бортовые системы и научная аппаратура автоматической самоходной лаборатории функционируют нормально. Температура и давление в приборном отсеке поддерживаются в заданных пределах.

Работа автоматического аппарата «Луноход-2» на поверхности Луны продолжается.

Комсомольской работе — огонек и задор

Сейчас, когда весь советский народ вступил в решающий год девятой пятилетки, нам, комсомольцам, предстоит проделать большую работу по выполнению поставленных задач. В комсомольской жизни нашего предприятия много хороших, добрых дел.

Готовя достойную встречу 50-летию образования СССР, молодежь успешно справилась с социалистическими обязательствами. Расход горючесмазочных материалов уменьшен на 2 процента, плав по тоннокилометрам выполнен на 102 процента.

Большую помощь в уборке сельскохозяйственных культур оказали наши водители. С энтузиазмом трудятся Т. Гатауллин, Ш. Барнаев, А. Алибердов, Н. Морозова. При перевозке грузов эти комсомольцы добиваются наименьших затрат времени. Девиз нашего коллектива — «Пятилетие — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Комсомольцы добиваются отличных успехов в труде.

Однако было бы не правильно утверждать, что недостатки у нас

заскочены. Еще дальше не на должном уровне ведется культурно-массовая и спортивная работа. В чем причина? Сами комсомольцы не заинтересованы в этом, нет того стечения и задора, которые бы могли решить поставленную задачу.

Следует уделить особое внимание воспитательной работе с молодежью — одной из важнейших задач формирования у человека высоких нравственных и духовных качеств.

Трудность в прохождении намеченных мероприятий объясняется еще и тем, что наши комсомольцы часто находятся в рейсах.

Большое влияние на повышение трудовой дисциплины и сознательности молодежи оказывает «Комсомольский прожектор». Хлестко высмеиваются в нем прогульщики, лодыри и пьяницы. Члены редакции проводят свою работу под руководством парторганизации. Мы верим, что вскоре у нас искоренится все вмогательные поступки.

Отрадно отметить, что на предприятиях улучшилась политическая и воспитательная работа

с молодежью. Позже ведется экономическая учеба. Знают экономики помогают глубже вникать в широкий круг производственных вопросов, наделяют рабочего на поиск новых резервов.

К весне мы наметили построить новый спортивный комплекс, в который войдут полейбольная и баскетбольная площадки, палка для ручного мяча.

Но главное, мы стремимся не упускать из-под контроля ход социалистического соревнования, стремимся повышать его действенность. Это помогает нам трудиться единственно, с отважком. В третьем году девятой пятилетки комсомольцы автопредприятия обзались план по тоннокилометрам выполнить на 104 процента, расход топлива снизить на 4 процента, внести 3 рапорта о выполнении своих классов.

Коллектив наш уверен, что взятые обязательства будут выполнены успешно.

В. СУЧКОВ,
секретарь комсомольской организации АТИ.

ВДУШИЕ МЕХАНИЗАТОРЫ

Закончено объяснение нового материала, и к доске с таблицами подходит девушка, волнуясь, ждет вопросов.

— Расскажи, пожалуйста, о кривошипо-шатунной системе, — предлагает преподаватель.

Учака уверенно скользит по схеме, отверты быстрые, точные, без запинки. Еще вопрос. И снова ответ логичен, точен. Преподаватель доволен.

Хорошие знания показывают и другие учащиеся. На курсах механизаторов учатся ребята только что окончившие школу, вернувшиеся из армии. Механизаторами решили стать девушки. Курсанты знакомятся с основами электрооборудования тракторов и комбайнов, изучают устройство сельскохозяйственных машин. Преподавание ведут специалисты колхоза.

Упорно справляются знаниями юноши Сергей Пашков, Алексей Шумилов. На отлично учатся Лина Зайцева, Вера и Валя Золотаревы. Через три месяца 28 учащихся станут трактористами, справляются профессией очень нужной на селе. И когда придет весна, юноши и девушки выедут трактора на поля колхоза имени Чапаева.

Л. МОЛЧАНОВА,
слушатель курсов
механизаторов колхоза имени Чапаева.

Был обычный рабочий день. В арматурном цехе Кочубеевского комбината производственных предприятий одна за другой велись операции.

Механические манипуляции ритмично разрывали металлические прутья. Отрезки заданной длины использовались для изготовления каркасов. Те, которые покороче, оставались лежать на полу. Затем их, как обычно, собирали и вывозили на свалку.

Не обратил внимания на это члены штаба «Комсомольского прожектора», такая картина наблюдалась бы и по сегодняшний день. Все дело в том, что сотни и тысячи килограммов металла разбазаривались напрасно. Оставшиеся отходы можно вполне использовать для других изделий.

Представьте себе, что из 1000 килограммов вывезенных отрезков можно дополн-

нительно изготовить 25—30 каркасов. Этот факт был немедленно отражен в «Комсомольском прожекторе» и обсужден на цеховом собрании.

Другой пример. Член штаба «Комсомольского прожектора» Евгений Ермилов, про-

«Прожектор» светит

ходя по формовочному цеху, заметил группу ребят, уже бывший час сидевших без дела.

— Не пора ли работать, — обратился к ним Евгений.

— Работа не уйдет, сами знаем, что делать, — грубо отозвался один, выпустив из рта густой клубок папиросного дыма.

Не мог смириться Евгений

и нем были рассмотрены вопросы организаций социалистического соревнования и проведения Всесоюзного фестиваля молодежи, состояния комсомольско-молодежных бригад и проведения различных

с подобным ответом. В «Комсомольском прожекторе» разгильдяи подверглись жесткой, колкой критике.

Надо сказать, что она помогла. Виновные исправились. Совесть заставила работать их лучше. Штаб КП неоднократно проводил рейды под девизом «Рабочей минуте — строгий счет». Надо сказать, что трудовая дисциплина на предприятии заметно повысилась. Стали меньше иметь место случаи прогулов, пьянства. Сейчас «Комсомольский прожектор» основную цель своей работы направляет на поднятие творческих сил коллектива, на дальнейшее развертывание социалистического соревнования за успешное выполнение намеченных планов.

Л. МОРОЗОВА,
секретарь комсомольской организации КПИ.

Учатся активисты

конкурса среди молодых животноводов за звание лучшего по профессии.

На молочнотоварной ферме № 2 состоялась беседа с молодыми дядяками, специалистами фермы о созда-

нии комсомольско-молодежной бригады, о неиспользованных резервах производства, об улучшении условий труда животноводов.

Результаты выездного семинара были рас-

смотрены на совмест-

ном заседании партийного и правления колхоза, на котором были разработаны конкретные мероприятия по мобилизации молодых тружеников колхоза на выполнение принятых обязательств.

И. ТУРИН,
инструктор РК ВЛКСМ.

Клятва Родине

Тысячи солдатских юношей, влившихся в ряды Советской Армии, принимают присягу на верность Родине. Замирает строй, звучат слова торжественной клятвы: «Я, гражданин Союза Советских Социалистических Республик, принимаю присягу на торжественно клянусь...»

На снимке: рядовой Н-ской части Сергей Яковченко (справа) принимает присягу перед строем.

Фото А. Акульшина.

(Фотохроника ТАСС)

Всесоюзное соревнование сельских тружеников

СПРОСИ СЕВЯ

Мы, два представителя Ставропольского края от комсомольско-молодежных коллективов, звеневой безнарядного механизированного звена колхоза имени Страева, кавалер Почетного знака ЦК ВЛКСМ Илья Чубаков и я, старший чабан колхоза «Красная звезда», летим в Москву для заключения социалистического договора на соревнование.

С аэродрома таксист привез нас в гостиницу «Юность». А на следующий день все участники встретились в Голубом зале «Комсомольской правды». Двадцать пять юношей и девушек со всех концов страны, работающие в разных отраслях сельского хозяйства, поделились некоторыми своими мыслями, рожденными во время обсуждения.

Каждому участнику встречи было предоставлено право рассказать о достигнутом, о том, как выполнялись намеченные планы юбилейного года, что думает сделать коллектива в третьем, решающем году девятой пятилетки. Об этом от имени товарищей моей бригады я и говорил в Москве. Некоторыми мыслями, которые особенно волнуют меня, хочется еще раз поделиться с читателями нашей газеты.

Прошедший год надолго останется в памяти каждого советского человека как год славного юбилея Союза Советских Социалистических Республик. Все люди стремились подойти к 50-летию образования СССР с боевыми трудовыми подарками. Много сделано и нашим коллективом. Благодаря самоотверженному труду Алексея Попова, Ивана Чепаченко настригли с каждой головы молодняка по 3,35 килограмма шерсти вместо плановых 3. Получено 34 центнера привеса сверх плана.

Нередко мы наблюдаем вокруг, что из года в год некоторые товарищи видят себя на Доске почета, получают премии и переходящие кубки. И, кажется, справедливо. План

перегулирован, обязательство тоже. Но, если конкретно разобраться, то окажется: почета не всегда по адресу.

В чем же дело? Твердые неизменные планы приносят хозяйствам краинское экономическое положение. Редко возрастают доходы. А вот обязательства, принимаемые из года в год, вертятся вокруг одних и тех же показателей. Объясняется это базиностью прослыть болтушами: доказать, изменяя назовем цифру, зато в конце года громче объявишь результат.

В этот решающий год пятилетки для резкого увеличения производства продуктов сельского хозяйства необходимо привести в действие воевые резервы. Молодые земледельцы и животноводы страны предложили овладевать передовыми методами хозяйствования, научными знаниями, усиливать режим экономии. Это стало основным содержанием социалистического договора, который заключили передовики полей и ферм.

По соревновству вместе со мной подписали договор на соревнование чабан колхоза имени Ленина Фрунзенской области, Киргизской ССР Акырбек Назаралиев и старший чабан созюза «Карабулакский Семипалатинской области, Казахской ССР Саркип Сулейменов.

Подписывая свой договор, мы дали друг другу слово в декабре снова собраться в Голубом зале редакции «Комсомольской правды» и со страниц газеты коротко доложить о выполнении своих обязательств.

Дорогие друзья, я обращаюсь ко всем комсомольцам и молодежи района: пусть каждый, положив руку на сердце, спросит себя: а все ли сделано, чтобы личный трудовой вклад в пятилетку был большим, чем он есть? Сделаем 1973 год ударным годом девятой пятилетки.

А. АНОТИН,
старший чабан колхоза «Красная звезда», член комитета ВЛКСМ.

Самый счастливый день

В минувшем году меня приняли в ряды комсомола. Но до того торжественного дня были и радости, и дни раздумий. Ведь, чтобы быть членом Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, нужно много знать, быть готовым к выполнению любых общественных поручений, быть примером для других.

И вот настал день, который запомнится на всю жизнь, — это, когда мне в районном комитете комсомола вручили комсомольский билет. Он был самым счастливым днем в мои 14 лет.

Л. РЕСТЬ,
с. Надзорное.



Животноводство — на промышленную основу

НОВЫЙ КОМПЛЕКС

Самый крупный в Ярославской области механизированный животноводческий комплекс на 800 коров сдан недавно в эксплуатацию в опытно-производственном хозяйстве «Михайловка». Труд мастеров машинного доения, скотников стал легче и производительнее.

На фермах хозяйства развернулось социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продукции животноводства в зимний период. В этом году решено в среднем от каждой коровы получить по 3600 килограммов молока, а в конечном итоге довести надои до 4000 килограммов на корову.

На снимке: бригадир коммунист Е. А. Лисенкова в одном из блоков нового животноводческого комплекса.

Фото И. Дынина (Фотохроника ТАСС)



И В ЗНОЙ, И В СТУЖУ

Бесконечная жизнь у автомобилистов. В разгар жаркой стадии они охладят отдыхают, любые трассы, новогодние трассы, новогодние машины, на элеваторы. Жаркой зной, когда рутные стоянки поднимаются до отметки 35°, — воздухом не помеха.

Сезон для шоферов еще напряженнее. Тянутся вереницы машин, груженные скрепкой, кукурузными початками, тюками сена для скота. А в зимнюю стужу не менее важное дело — вывозка органических удобрений из поля.

В нашем колхозе имени Чапаева 78 автомашин. Хотя многие из них отслужили свой срок, но все они на ходу. И это благодаря хозяйственному отношению водителей к технике. Автопарк обслуживает около 100 шоферов. Все работают на совесть. Но особенно хочется отметить Виктора Елецкого, Владимира Конец, Василия Сигарева, выполнявших годовой план перевозки грузов на 105—120 процентов. Не могут пожаловаться механизаторы на шоферов, работающих на специальных машинах. Без задержек снабжают водой Григорий Серебрянский, горючим — Николай Деревянченко. По первому сигналу выезжают к агрегатам, требующим ремонта, Михаил Щенников.

Стоят трескучие морозы. Нелегко в эти дни животноводам. Автомобилисты сказывают большую помощь труженикам ферм: подвозят корма, там, где вышли из строя водопроводы, доставляют воду.

М. ЛАХОВ.

Идет зимовка скота

ГРДИЦЕЦ 1972 года является началом Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за увеличение производства продукции в зимний период 1972—1973 годов.

Публикуемая сводка, подтверждает, что там, где вопросы производства и заготовок продукции находятся под неслыханным контролем партийных комитетов, руководителей хозяйств, там планы и обязательства успешно выполняются.

В четвертом квартале животноводы колхоза «Полярная звезда» должны были поставить государству 208 центнеров молока, а его отправлено 219. На 54 центнера молока больше квартального задания отправили на заготовительный пункт труженики ферм совхоза «Восход». Успешно справились со своими обязательствами животноводы совхоза «Междуреченский» и имени Ленина.

Как известно, в четвертом квартале большая часть коров идет в запуск, поэтому и надели на этот отрезок времени планировались меньше, чем на летние месяцы. Расчеты показывали, что каждому хозяйству было под силу спрятаться с заданиями. Но этого не произошло. Упущенное летом возможности оказались непреодолимыми осенью.

Это особенно характерно для колхозов «Заветы Ильича» и имени Балахонова, выполнивших квартальные планы немногим более 50 процентов. В целом же хозяйства района выполнили народнохозяйственный план.

Замечательных результатов добились лярки совхоза «Междуреченский» Т. Иванкова, Л. Гах, И. Куксова, Раиса и Петер Но-

вик из колхоза имени Октябрьской революции.

В четвертом квартале повсеместно была харесшая кормовая база для молочного скота. Эту возможность в полной мере использовали животноводы колхоза имени Чапаева. По сравнению с тем же периодом 1971 года здесь значительное возросли надои молока из колхоза имени Октябрьской революции.

Планомерное производство поставок мяса государству является характерной особенностью социалистического ведения хозяйства.

Промышленным центрам, рабочему классу

потребуются продукты питания каждый день.

Между тем, у отдельных руководителей и

имени Ленина, птицефабрика «Невинномысская» квартальный план по заготовкам мяса выполнили на 140—144 процента, то колхоз имени Чапаева, совхоз «Беломечетский» продали государству по 7—14 центнеров мяса, что составило 7—5 процентов к квартальному плану.

А по району в целом план поставок мяса выставил 17,0 грамма. Большое количество мяса недодали государству совхоз «Кочубеевский», колхоз имени Балахонова.

Четвертый квартал

принес хорошие результаты птицеводам района.

За исключением колхоза «Красная звезда» и совхоза «Невинномысский» все хозяйства справились со своими заданиями по поставкам яиц. Старт во Всесоюзном соревновании взят хороший.

Теперь птицеводам следует закрепить достигнутые успехи и идти дальше.

Подводя итоги первого этапа Всесоюзного соревнования животноводов, следует отметить, что некоторые хозяйства вместо увеличения снизили производство продукции. В первую очередь это относится к совхозу «Невинномысский». Вот и сейчас здесь надои молока не превышают трех килограммов от коровы.

Нынешняя зимовка проходит в особо сложных условиях. В большинстве хозяйств скучные запасы грубых кормов, концентратов. Поэтому партийные комитеты, специалисты хозяйств должны организовать приготовление кормов, установить жесткий контроль за их использованием.

Если повсеместно по хозяйствам организовать належащий уход за скотом, эффективно использовать корма, то можно не сомневаться в том, что труженики ферм района достигнут намеченных рубежей во Всесоюзном соревновании.

ПЕРВЫЙ ЭТАП СОРЕВНОВАНИЯ

СВОДКА

о выполнении народнохозяйственного плана продажи продукции животноводства за IV квартал 1972 года (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:	молоко	мясо	яйца	шерсть
«Полярная звезда»	105	79	179	—
им. Октябрьской рев.	87	63	185	300
им. Чапаева	86	7	218	100
«Красная звезда»	77	92	67	—
им. Ленина	73	140	188	—
«Казминский»	60	42	121	50
«Заветы Ильича»	53	91	—	—
им. Балахонова	53	24	99	—
СОВХОЗЫ:				
«Восход»	119	63	100	—
«Междуреченский»	101	92	—	—
«Кочубеевский»	76	11	151	50
«Беломечетский»	75	5	127	—
«Невинномысский»	74	51	16	55
«Родина»	—	37	—	50
«Закубанский»	—	56	—	—
Птицефабрика	—	144	44	—
Племптицезавод	—	55	52	—
Всего по району:	77	58	108	53

До недавнего времени работники молочнотоварных ферм, имеющие доильные аппараты, испытывали большие трудности. Дело в том, что из-за отсутствия запасных деталей, малейших поломок, аппараты зачастую бездействовали. Теперь трудности позади. В декабре минувшего года в Кочубеевском объединении «Сельхозтехника» вступил в строй цех по ремонту доильных аппаратов и установок для охлаждения молока.

С начала пуска цеха на техническое обслуживание взяты фермы одиннадцати хозяйств района. Заменены старые доильные аппараты на фермах колхозов имени Октябрьской революции, имени Чапаева, «Казминский», совхозах «Восход» и «Междуреченский».

За партами — 230 колхозников

В колхозе «Заветы Ильича» растет рентабельность сельскохозяйственного производства. В 1971 году она составила 42,6 процента. Не ниже ожидаются результаты и за второй год пятилетки.

Росту рентабельности способствуют эко-

номические знания, полученные специальными группами руководителями участков в школах по изучению экономики и управления производством.

В настоящее время на каждом участке хозяйства действуют такие школы. В них обу-

Заказы молочных ферм

Число заказов растет с каждым днем. В этом году ремонтники обязались взять под свою опеку 120 молочнотоварных ферм, выполнить ремонтно-наладочных работ на 40 тысяч рублей.

В новом цехе оборудуется «класс для подготовки доярок к работе на установках механического доения. В первом квартале этого года будет обучено 80 доярок.

П. ПЕТРОВ.

Л. БОВРОВА, главный экономист колхоза «Заветы Ильича».

ДОЯРКА — НАСТАВНИЦА

НОВГОРОДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В совхозе «Валдайский» развернулось соревнование под девизом «Опыт передовиков села — молодым!». Инициатор его — одна из лучших доярок Валдайского района коммунист Н. И. Крынина. Она заключила договор о наставничестве с молодой дояркой Г. С. Крыниной. Молодая доярка обещает в течение 1973 года получить с помощью наставницы звание «Мастер животноводства II класса», сократить разницу в надоях на одну фуражную корову, закончить десятый класс вечерней школы.

Почти доярки коммунистки Н. И. Крыниной находят поддержку и в других хозяйствах области. В соревновании под девизом «Опыт передовиков села — молодым!» включаются механизаторы, участвующие в производстве зерна и других продуктов земледелия.

На снимке: коммунист Н. И. Крынина (слева) рассказывает молодой доярке Г. С. Крыниной о передовых приемах механической дошки коров.

Фото А. Овчинникова.

(Фотохроника ТАСС)



Прокурбашский ДЕНЕГА

ОБИДЕЛИ... ЧУТКОСТЬЮ

Чуткие и внимательные люди в нашей швейной мастерской. Сам убедился. Заказал я костюм. 130 рублей выложил. Жду. К новому году сделали. Всю не меряя. Дома надел.

— Ну, как? — спрашиваю.

— Как, — говорит сын, — похож ты на этого... сам знаешь... летом на городе иди отпугивает...

Хорошо шутит мой сын. Молодец! Пшел в мастерскую. Закрощица Л. Олиферова встретила словами:

— Снова к нам. Теперь наполь...

Не дал я ей договорить. Рассказал на кого я похож. Вместе посмеялись. Я же вам говорил, что они чуткие люди.

— Ладно, — прыскают в кулак, — сделаем.

Ушел я и долго не приходил. А сердцу больно: 130 рублей — деньги немалые. Мог бы купить на них пальто, или два костюма, а то и швейную машину жене приобрести...

Пошел снова мерять. Сыну не показывалась.

Смотрю опять улыбаются. Эти, девчата с мастерской...

— Хватит, — говорю, — деньги отдавайте.

— Поправим, — заверяют.

Еще мерял, много раз мерял. Скоро всех руководителей райбыткомбината буду знать в лицо. Тоже заботливые люди. Главный инженер даже свой кабинет в примерочную превратил. Немного посмеялся, а потом сказал:

— Новый фасон и только. Как в журнале...

Я после думал: это он имен в виде журнал «Крокодил». Подобный моему костюму фасон я встречал только в этом журнале. О необычайной чуткости казыминских швейников я и пишу.

Прону их: верните деньги. Обещают: исправим. Еще раз прошу, еще раз обещают. Как мы старались, не могу рассердить этих чутких людей, чтоб они в гневе отдали 130 рублей и забрали безнадежно испорченный ими костюм.

А. ЗАКОРЕЦКИЙ,
житель села Казыминского.

ОТКРЫТИЕ

Ну десять, ну сто раз проходили мимо и не знала, что это за дом. А вчера спросила у подружки:

— Гали, а что это?

— Клуб, — улыбается она.

— Был когда-то? — уточнило.

— Почему был? — удивляется моя Галика, — и сейчас клуб...

— Странно, — говорю, — клуб, а без песен, без огонька...

— Ну и что? Все равно клуб.

Вон видишь парнишку?

— Вижу, — говорю.

— Это Ваня Чикильдин, ведущий клубом.

— На тебе, — думаю, — еще одна новость.

Так в этот день случилось два открытия в моей жизни. За них я благодарна подруге. Третья сделала я самостоятельно, переступив порог клуба: и клуб есть, и заведующий, а скуча в нем под стать холода. Да и Ваня не очень тепло встречает молодых...

М. ЗОТОВА.

Х. Раздольный.

ФУТБОЛ В ЗАЛЕ

Необычные соревнования начались в спортивном зале Дворца культуры села Кочубеевского. Здесь вступили в борьбу за приз районного комитета физкультуры и спорта футбольные команды района. Соревнования несколько отличаются от предыдущих, которые проходили на открытых площадках.

Они проводятся по упрощенным правилам в зале, который почти в четыре раза уступает по размерам нормальному футбольному полю. На площадке одновременно могут находиться по четыре игрока каждой команды, а вот замены можно проводить неограниченное число раз. Отсутствует положение вне игры, нет вратарей, а ворота размером 2x3 метра можно поражать с расстояния не более четырех метров.

Такое положение о разыгрывшие позволило способным техническим футболистам продемонстрировать уже на первых играх свою технику, умение молниеносно ориентироваться в обстановке, ведь ситуации на площадке меняются значительно быстрее, чем в обычном матче.

Уменьшенный состав команды дал возможность участвовать в этих соревнованиях значительно большему числу коллективов, чем при обычных играх, где должно участвовать в каждой игре по 11 человек. Достаточно сказать, что только от села Кочубеевского в первенстве участвует 6 команд.

После первых проведенных игр лидерство захватили футболисты завода «Автосцепборудование», которые провели четыре встречи и все выиграли. Не испытала поражения и еще одна команда — колхоза «Казыминский», но она проиграла всего две игры.

Хорошую технику и уверенную игру показывают футболисты СМУ-3, колхозов имени Чапаева, имени Балахонова.

Соревнования проходят по круговой системе и заканчиваются в феврале.

В. ДЖАЛИЛОВ,
председатель комитета по физкультуре и спорту.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

ВСЕ ГОТОВО

предугадать, когда теперь придет в клуб его хозяин. Поговаривают, что это бывает под конец месяца, когда Иван Федорович Бедаш надежно и горденно закрыл клуб: «Пускай виляют на воздухе», — заявил он местным старожилам.

Никто в селе, даже девяностолетний дед Лукич, не может

предугадать, когда теперь придет в клуб его хозяин. Поговаривают, что это бывает под конец месяца, когда Иван Федорович Бедаш надежно и горденно закрыл клуб: «Пускай виляют на воздухе», — заявил он местным старожилам.

В. ЕФИМОВ.

ПОТЕПЛЕЕТ ЛИ?

В сентябре 1972 года неизвестный никому слесарь теплотрассы Л. Андреев выступил в районной газете со статьей «В квартирах будет холодно».

В то время это предсказание никого не волновало, даже начальника комбината комму-

нальных предприятий тов. Липлянского. Пришла зима, и вот десятки посиневших от холода людей спешат ныне найти одаренного предсказателя, чтобы узнать, скоро ли в квартирах потеплеет?

В ПИСЬМЕ жителя

В. Либарева из села Кочубеевского рас-

сказывает о том, что в селе Казыминском не хватает тепла. Слесарь Л. А. Евсеева — продавец магазина х. Дегтеревского, «Мне все прощаю, потому что я хорошо работаю», — так высказывается хозяйка магазина, ощедомляя хуториной бестактностью. Нет необходимости передавать все подробности, о кото-

рое доставляет затруднение А. Скиарев, часто недоброкачественное, холодильник не работает. Говорили об этом председателю сельпо В. А. Гавенко, но все остается по прежнему...

СТАРИНЫЙ грядет напоминает сегодня стололов Богословского кукурузо-обрабатывающего и хлебоприемного комбината. Стены, потолок, коридор в темном налете. Будьте уверены, аппетит в такой столовой не придет и во время еды.

Недостатки в сфере обслуживания — это тот недокрученный кран, через который происходит утечка драгоценного времени, настроения сотен и тысяч людей. Поэтому сегодня мы и говорим о них, с той мыслью, что те, кому это положено делать, прикрутят его, нормализуют работу торговли.

А. ВЕЛИЧКО.

Встретились письма

на станцию Овечка, в магазины района. Хлеб и конфеты — вот и все, что можно приобрести в нашем магазине. Мерзнем, тратим время, но ходим, едем в другие села за покупками...

НЕДЕРЖА НОСТЬЮ в обращении с покупателями

рых пишет в письме пенсионер И. С. Андронов. Будем надеяться, что в Ивановском сельпо, наконец-то, станут думать о культуре торговли, а не только о плане.

ГРУППА работников Ивановской столовой рассказывает о плохом снабжении. «Мясо,

сказывается о тех неудобствах, с которыми сталкивается покупатель в магазине «Овощи — фрукты». Прямо у входа вас встречают горы мешков с солью, здесь в два этажа бочки. Покупатели теснятся на крохотном пятаке...

Этому магазину складские помещения

Хорошо налажено обслуживание населения медикаментами в Рогачевской центральной районной аптеке. Она — одна из лучших в Гомельской области. Здесь создана школа передового опыта, в которой занимаются работники многих аптек. С опытом передового коллектива знакомятся и посетители ВДНХ СССР.

На снимках: в торговом зале аптеки; провизор аптеки С. А. Приходько консультирует врачей районной больницы.

Фото Ч. Мезина.

(Фотохроника ТАСС)

Районный Дворец культуры ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы вязания. Срок обучения 4 месяца. Начало занятий 1 февраля, в 19 часов. За справками обращаться к лежурному РДК.

28 января, в 16 часов, во Дворце культуры проводится выставка работ, выполненных учащимися курсов вязания при РДК.

Дворец культуры ПРОИЗВОДИТ НАБОР на курсы кройки и шитья. Начало занятий 24 января в 19 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «СПУТНИК» 25 января. Новый широкоскрининговый фильм «Когда вставалась мельница». Начало в 16, 18, 20 часов.

27 января. Художественный фильм «Бой после победы» (в двух сериях). Начало в 14 часов.

Художественный фильм «Цветок и камень». Производство «Индия» (в двух сериях). Начало в 17, 20 часов.

С 1 января 1973 года введены в действие новые «Правила дорожного движения». Владельцы индивидуального транспорта, желающие изучить новые правила, могут записаться на курсы в Кочубеевском РК ДОСААФ или же у председателей первичных организаций ДОСААФ.

3-1

Кочубеевской автоколонне № 10 автобазы «Ставропольсельстрой» ТРЕБУЮТСЯ шоферы на автомобили «МАЗ-503» и «ММЗ-555» (оплата — сдельно-премиальная), токари, слесари (оплата повременно-премиальная).

Обращаться по адресу: переулок Заводской, АК-10. Телефон 2-92.

2-2

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 28 января



зация литературных произведений. «Герой нашего времени»: «Максим Максимыч», «Тамань». Художественные фильмы. 15-05 — «Светофор». Соревнуются юные помощники ГАИ. 15-55 — Короткометражный фильм. 16-30 — Экран народного контроля. 17-00 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Новости. 18-10 — Киноаппаратура. 19-35 — Интервидение. Авторский вечер композитора Э. Колмановского. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение трансляции авторского вечера композитора Э. Колмановского. 22-30 — Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Калев» (Тарту). По окончании — новости, программа передач.

НАШ АДРЕС: с. Кочубеевское, Ставропольского края, улица Октябрьской революции № 47. Телефоны: редактора — 3-09, зам. редактора — 6-33, отдела сельского хозяйства — 4-09, ответ. секретаря и корректора — 3-79, отдела писем — 2-44, бухгалтерии — 4-86, радиовещания — 5-05, типографии — 5-49.

Тираж 9985